

4. Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση

Σκοπός	Σκοπός του παρόντος καθεστώτος είναι η ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων που υλοποιούνται στις περιοχές των Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης που συνοδεύουν το Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, με στόχο να δοθεί η δυνατότητα στις περιοχές αυτές να αντιμετωπίσουν τις κοινωνικές, εργασιακές, οικονομικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις της μετάβασης προς μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία και να επιτύχουν ισορροπημένη και βιώσιμη ανάπτυξη.	
Δικαιούχοι	<ul style="list-style-type: none"> • Πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις • Μεγάλες επιχειρήσεις για παραγωγικές επενδύσεις 	
Επιλέξιμες Δαπάνες	<p>A. Δαπάνες Περιφερειακών Ενισχύσεων</p> <p>B. Δαπάνες εκτός Περιφερειακών Ενισχύσεων</p> <ul style="list-style-type: none"> • για συμβουλευτικές υπηρεσίες προς ΜμΕ • για καινοτομία στις ΜμΕ • για διαδικαστική και οργανωσιακή καινοτομία για ΜμΕ και Μεγάλες Επιχειρήσεις • για μέτρα ενεργειακής απόδοσης • για τη συμπαραγωγή ενέργειας υψηλής απόδοσης από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Α.Π.Ε.) • για αποκατάσταση μολυσμένων χώρων • για επαγγελματική κατάρτιση 	<ul style="list-style-type: none"> • για ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση αποβλήτων <p>Γ. Για τα επενδυτικά σχέδια που δεν παρουσιάζουν ολοκληρωμένο χαρακτήρα αρχικής επένδυσης</p> <ul style="list-style-type: none"> • Δαπάνες για έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία • Δαπάνες για την προστασία του περιβάλλοντος • Δαπάνες για επαγγελματική κατάρτιση • Δαπάνες ενισχύσεων προς ΜμΕ • οποιαδήποτε από τις δαπάνες που αναφέρονται στην παρ. Β του παρόντος.
Είδη Ενίσχυσης	<ul style="list-style-type: none"> • Επιχορήγηση • Επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης 	<ul style="list-style-type: none"> • Επιδότηση κόστους δημιουργούμενης απασχόλησης
Ποσά Ενίσχυσης	Τα ποσοστά ενισχύσεων για τις επιλέξιμες δαπάνες των αρχικών επενδύσεων είναι δυνατόν να χορηγούνται έως τα ανώτατα όρια των εντάσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων.	
Αξιολόγηση	<ul style="list-style-type: none"> • Με τη μέθοδο της άμεσης αξιολόγησης. • Δημοσίευση απόφασης ελέγχου αξιολόγησης: εντός 30 ημερών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. 	

Συνάντηση με
Σύμβουλο